

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 63. szám

Ára: 50 fillér

Szombat, 1963. március 16.

Figyelmeztető évforduló

Hetek helyett
napok alatt

Növekszik a
televízió műszaki
szintje

Egy új utca örömei és gondjai

Egyre bővül a tanács vállalatainak szolgáltató tevékenysége

Sokat költöttek a szolgáltató hálózat fejlesztésére — Időszerű a Patyolat új üzemének megépítése — Javul Felsőváros ellátása is

A városi tanács ipari osztálya tavaly első ízben készített részletes tervet a szolgáltató ipar bővítésére, fejlesztésére, a lakosság igényeinek maximálisabb kielégítésére a saját kezelésében levő vállalatoknak. A fontos terv teljesítéséről és a szolgáltatások további bővítéséről a közelmúltban készített jelentés az ipari osztály a végrehajtó bizottságnak.

Ebből a jelentésből megtudhatjuk, hogy 1962-ben újabb milliókat költöttek a szolgáltató tevékenység műszaki megalapozására a Férfi- és Női Divatszabó, a Fémfeldolgozó és Finommechanikai, valamint a Szege-di Fodrász Vállalatnál és a Patyolatnál.

Igy 395 ezer forint jutott a szabóságok hálózatfejlesztésére,

amelyből a Párizsi körúton építettek és a Lenin körúton korszerűsítették üzletüket. A Fémfeldolgozó és Finommechanikai Vállalat

kiterjesztette tevékenységi körét a háztartási gépek

minden fajtájának javítására, s valamennyi motorkerékpár és robogó típusra.

Két új fiókot nyitottak — a Püspök utcában és a Kosuth Lajos sugárúton — s nagyobb javító telepet rendeztek be a Petőfi Sándor sugárúton. Egy új felvevő helyet nyitott a Patyolat a tervezett három helyvetsi, így adós maradt a felsővárosiaknak.

Nek az adósságot idén törlesztik majd.

Új gépeket kapott a vállalat, s a múlt évi beruházási összeg 635 ezer forint volt.

A Fodrász Vállalat megkezdte egy új fiók építését, mely az épülő ságvári-telepi üzletházban nyílik majd meg.

Itt 125 ezer forint volt a múlt évi beruházások összege.

És mit teljesítettek a lakosság ezek a vállalatok? A szolgáltatások együttes értéke több mint 9 millió forintot képvisel,

s magasabb a tervezettnél. Egyedül a Férfi és Női Divatszabó Vállalat maradt

adós néhány százalékkal bizonyos építkezések elhúzó-dása miatt. De így is több mint négy millió értékű méretes ruhát készített a megrendelőknek.

Gépjavitásból 633 ezer forint volt a teljesített bevétel, 30 százalékkal magasabb a tervezettnél. Mosásra, festésre, és vegytisztításra 1 millió 279 ezer forintot költöttek a Patyolatnál a szegediek, fodrászra, kozmetikára pedig 3 millió 127 ezer forintot csak a Szegedi Fodrász Vállalatnál.

Az elfogadott igények kielégítése a szolgáltató hálózat további bővítését teszi szükségessé.

A jelentés állást foglal abban, hogy célszerű még a második öt éves tervben megépíteni a Patyolat új üzemét, mert a jelenlegi nem tudja kielégíteni a szükségletet.

Az elfogadott javaslatok között szerepel a József Attila sugárúti környéki lakosság gondjainak megoldása is.

Ezen a környéken — amint arra lehetőség nyílik — üzletházak alakítanak ki vasipari szolgáltató üzemrészeket és Patyolat-felvévőket. Gondoskodnak arról is, hogy célszerűségeket a Petőfi Sándor sugárúti nagyobb üzemegységhez csatoljanak bizonyos mechanikai javítóreszlegeket. Az áttelepítésekre 60 ezer forintot fordítanak.

Mint az ismertetett adatokból kitűnik, a szolgáltató vállalatok múlt évi tervüket nemcsak teljesítették, hanem összességükben annál is nagyobb méretekben álltak a lakosság rendelkezésére, idén pedig ismét tovább bővítik a szolgáltató hálózatot, újabb területekre terjesztik ki működését és a szolgáltató üzemek még magasabb kapacitással dolgoznak.

Megfeszített erővel dolgoznak a vízkárok helyreállításán

Jelentések az ár- és belvízfrontról

A KPM utügyi osztályának tájékoztatása szerint a belvizek és a megduzzadt, kiöntött patakok, kis folyók okozta átszakítások, elöntések, útrongálások száma továbbra is rendkívül nagy. A közúti igazgatóságok, sőt a mélyépítő vállalatok a rendelkezésükre álló erőket — szak- és segédmunkásokat, úttörőket, nagy munkagépeket — mind a rongálódások helyreállítására irányították. A legforgalmasabb főútvonalak közül a 3-as, a budapest-miskolci vonalon Kápolna község közelében a hidat elmosotta a víz, úgyhogy Gyöngyöstől még mindig csak elterelve közlekedhetnek a járművek.

Négy vasútvonal felszabadult

A 7-es útvonal Budapest-Székesfehérvár között az átszakadások helyreállításán dolgoznak, a forgalom azonban még nem indulhatott meg, így a nehezebb járművek, mivel ez az út a nehézkocsikat nem bírná el — Bicskén át haladhatnak.

A MÁV-nál nyert értesülések szerint a veszély valamivel csökkent, négy vonal felszabadult. A jelentések viszont arra figyelmeztettek, hogy a Velencei-tó vízszintjének duzzadása következtében Budapest-Székesfehérvár közötti viszelybe kerülhet a vasútvonal egyes szakaszai. Felkészültek ennek a vonalnak védelmére.

A Tisza lassan árad

Az Alsótisza vidéki Vízügyi Igazgatóság tájékoztatása szerint a Tisza szegedi szakaszán nincs árvízveszély. A Tisza lassan, fokozatosan emelkedik, s tegnap, március 15-én 392 centiméter volt a vízszintje, 24 óra alatt tehát mintegy 86 centiméterrel növekedett. Aggodalomra azon-

ban nincsen ok, hiszen az 1932-ben mért legmagasabb vízszint 9 méter 23 centiméter volt, s ez sem okozott bajt.

A belvizek levezetése már több feladatot ró a vízügyi dolgozókra. Szarvas környékén és Székkutason teljes erővel dolgoznak a szivattyúk és mindössze elkövetnek a belvíz eltávolítására. Dorozsma és Kiskunmajsa között úgynevezett vízviszartartáson dolgoznak a vízügyesek.

Budapest felett csökkent a jeges ár veszélye

A Duna vizállása Budapestnél péntekre több mint két méterrel emelkedett. Kedvező jelenség, hogy a jég túlnyomó része már áthaladt Budapesten, s így a főváros feletti Duna-szakaszon lényegesen csökkent a jeges ár veszélye. A déli országhatárig, illetve a Dráva torkolatáig erősen zajlik a Duna. Most már a jégtörő hajók is megkezdhetik a munkát, s főleg a Mohács környéki zátonyos folyókanyarokban

és a szigetek mellett dolgoznak, hogy egyengessék a jég útját.

A jászági tanyavilág nagy része víz alatt

A megáradt Zagyva, Sajó és Hernád felső szakaszáról már apadást jelentettek. A Bodrog még teljes hosszában árad, felsőberekénél pénteken 641 centiméter volt a vízállás és mindössze tizen-négy centiméterrel volt kisebb a maximumnál.

A Marcal áradása Győr megyében Kisbábót és Rábacsentmihály községet veszélyeztet. Félméteres víz vette körül Kisbábót község tíz épületét. Ezért a falu egy részét kiürítették.

Rábacsentmihályt még nem érte el a víz, mintegy 200 aszszonyt és a gyermekeket biztonságosabb helyre költöztettek. A Jászágóban a megáradt Zagyva és a Tarna miatt a tanyavilág nagy része víz alá került. Helyenként olyan magas a víz, hogy csak az épületek tetéjét látni. Több ezer ember dolgozik a töltéseken, s így a községeket Jászdózsa kivételével sikerült megvédeni az ártól.

Kedvezőbb feltételek, több társasház

Négymilliárd forint építési hitelt tart nyilván az OTP

Örömdetesen előrehaladt Budapesten és 6 ipari jellegű megye városában a magánépítkezések új formája, a társasház-építkezés. Jelenleg is 1300 lakás épül társasházban, több mint 800 Budapesten, a többi Szegeden, Debrecenben, Győrött stb. Egyre többen ismerik fel a társasház-építkezés előnyeit. Az ilyen építkezésekre — az 50 000, a 70 000 és a 80 000 forintos családi ház építési költséggel szemben — az OTP is magasabb, 120 000 forint kölcsönt ad. Különféle intézkedésekkel, engedélyekkel igyekeznek népszerűsíteni a telekgazdálkodási és a városfejlesztési elképzelésekbe legjobban illo építkezési formát. A közelmúltban hozott rendelkezések is ezt a célt szolgálják. Így például a kölcsön törlesztési idejét 25 évről 30 évre emelték, s a 15 év helyett 25 év a társasház, illetve lakásainak adómentessége. Ezenkívül lehetőség van arra is, hogy a társasházak telekvételárára is ad hosszú lejáratú kölcsönt az OTP.

Vidéken még kedveltebb a családirház-építkezés, sok helyen azonban ezt is csoportosan bonyolítják le. Ilyen építési mód esetében a taksarékpenztár 10 000 forinttal magasabb hitelt folyósít. Különösen Kalocsán, Baján, Kecskeméten, Tatán, Pécsen, Nagykanizsán, Szegeden, Makón létesül sok lakás csoportosan épülő családi házakban. Kiskunhalason például 30, háromszoba összkomfortos lakást építettek kétszintes iker családi házakban.

Az építési osztály jelentése szerint erre az évre 3500 lakás építése húzódozott át, körülbelül ezerrel több, mint az előző esztendőben. Ennek oka egyrészt a korai hideg időjárás, másrészt az,

hogy mind több lakás épül társasházban, amelynek átadási ideje hosszabb.

Az állami kölcsönrel támogatott lakásépítési akció jelentőségét bizonyítja egyéb-ként, hogy az Országos Takarékpénztár 4,2 milliárd forint építési hitelt tart nyilván. (MTI)

CSATORNÁZZÁK A SZILLÉRI SUGÁRUTAT



(Somogyiné felv.)

A II. kerületi tanács megkezdte a Szilléri sugárutat. Egyúttal csatornákat is fektetnek az aszfaltút alá. A nagyarányú munkát a Hódmezővásárhelyi Közüti Üzemi Vállalat munkásai végzik. Néhány nap óta újból serényen dolgoznak a Szilléri sugárúton: a csatornacsövek lefektetéséhez készítik az árkokat. Az eredeti tervek szerint május 31-ig kell elkészülniük a csatornázással, de a rendkívüli időjárás megzavarta munkájukban az ütéptörket és előreláthatólag eltolódik az át-

adási határidő

Apró Antal fogadta a jugoszláv nagykövetet

Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön fogadta Mirko Topavacot, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti nagykövetét a Mihály Todorovicsnak, a

Jugoszláv Szövetségi Végrehajtó Tanács korelnökének vezetésével a közeljövőben hazánkba érkező jugoszláv gazdasági kormányküldöttség látogatásával kapcsolatban. (MTI)

A Bolgár Hazafias Arcvonal V. kongresszusáról

A Bolgár Hazafias Arcvonal V. kongresszusának pénteki ülésén folytatódott a küldöttek felszólalása En-cso Sztajkovnak, a Hazafias Arcvonal Országos Tanácsa végrehajtó bizottsága elnökének beszámolójával kapcsolatban. A küldöttek teljes mértékben helyeselték a beszámoló tartalmát. Felszólalásukból kidomborodott, hogy a Hazafias Arcvonal nagy feladatot tölt be a bolgár nép erkölcsi és politikai egységének erősítésében, a Bolgár Kommunista Párt és a tömegek kapcsolatának elmélyítésében.

A pénteki ülésen több külföldi küldöttség üdvözölte a kongresszust. Mihályfi Ernő, a magyar küldöttség vezetője, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának után — amely a Kreml-palotában zajlott le — Leonyid Brezsnyevet megbeszélést folytatott Szipka Józseffel. (MTI)

Népfrent vezetőinek a kongresszushoz intézett üdvözlő levelét.

Pénteken délután a kongresszuson résztvevő magyar, csehszlovák, NDK, jugoszláv, görög és algériai küldöttség tagjai koszorút helyeztek el Georgi Dimitrov mauzóleumánál.

Hazánk új moszkvai nagykövete átadta megbízólevelét

Szipka József, a Magyar Népköztársaság új moszkvai nagykövete pénteken délelőtt átadta megbízólevelét Leonyid Brezsnyevnek, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének. A megbízólevelét átadása után — amely a Kreml-palotában zajlott le — Leonyid Brezsnyevet megbeszélést folytatott Szipka Józseffel. (MTI)

Újságírók baráti találkozója a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövetségén

Pénteken a Kínai Népköztársaság moszkvai nagykövetségén baráti találkozót tartottak a nagykövetség munkatársainak, a Moszkvában akkreditált kínai újságíróknak, valamint a szovjet és külföldi sajtó képviselőinek részvételével. A találkozón megjelentek

a moszkvai lapok főszerkesztői, a TASZSZ és az APN hírügynökségek, a szovjet rádió és a köztársasági lapok képviselői, továbbá a szocialista országok sajtójeleinek és a kapitalista országok kommunista és munkáspárti lapjainak a Szovjetunióban akkreditált tudósítói. (MTI)